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Mi a fontosabb? 
Irta Dr. SZABÓ LASZLÓ 

„Mi a fontosabb, az Angliának vagy a Szovjet 
aniónak nyujtandó amerikai segitség?" Ezt a kérdést 
vetette föl nemrégiben a „New VYork Times" cimü 
umerikai ujság egyik cikkében. Az ujság az angolok- 
nak adandó segitség javára döntött és döntését a kö- 
vetkezőképpen indokolta meg: „Először is igen köny- 
nyen megtörténhetik, hogy a Szovjetuniónak szánt 
legyverszállitmányok a németek kezébe kerülnek, 
másodsorban pedig Sztalin multja, valamint jelleme 
semmi biztositékot nem nyujt politikájának becsüle- 
tességére és őszinteségére." Ezt a kérdést egyébként 
az utóbbi időben, bár sohasem ilyen nyiltan és ennyire 
minden kertelés nélkül" mindazonáltal még mindig 
lég határozott formában bizonyos angol körökben is 
megvitatták. Erre vallanak különben a Szovjetnek 

Szánt fegyverszállitmányokkal kapcsolatban napvilá- 
a sot látott, egymásnak igen ellentmondó hirek is. 
m Ma ezt a kérdést maguk az angolok és amerikaiak 

is kétkedéssel kezelik, valóban semmi csodál- 
kozni való sincsen azon, hogy német és aiasz oldalon 
még kevésbbé hisznek a hatásos angol-amerikai se- 
gitségnyujtás lehetőségében. Érdekes különben rá- 
mutatni arra, milyenképpen alakul a Szovjetnek 

ayujtamdo angol-amerikai segitség célszerüsége és 
megvalósithatósági tekintetében a szovjet viszonyo- 

at jól ismerő semleges diplomaták és katonai szak- 
értők véleménye. Az ilyen vélemények lehetőséget 
nuyujtanak arra, hogy ebben a sokat vitatott kérdés- 
ben az egész világ közvéleménye tisztábban láthasson. 

Az angolok fegyvereket akarnak szállitani szov- 
jet szövetségesük hadseregeinek. Nem is olyan ré- 
gzen, 1919/20-ban, amikor ott a végtelen steppéken 
szintén sulyos harcok tomboltak és a vér ugyancsak 
patakokban folyt, hasonló volt a helyzet. Az angolok 

abban az időben ugyanolyan problémák előtt állottak, 
mint ma. Seha jobb alkalom nem kinálkozott arra, 
nogy ezeket az eseményeket felidézzük, mint éppen 
most. Hogyan állottak a dolgok annak idején? A cá- 
rizmus helyét a bolseviki forradalom foglalta el. De 
az ellenforradalmárok sem maradtak veszteg. Az or- 
szág számos helyén ugynevezett „fehér hadseregek" 

uakultak, ameiyek a vörös hadsereg ellen foglaltak 
illást. A két hadsereg között azoknak összetételét és 
eszmevilágát illetőleg óriási különbség volt; egy te- 
mntetben azonban hasonlitottak egymásra: ugy a fe- 
nérek, mint a vörösök felszerelése igen rossz es főleg 

elégtelen volt. A fehér hadak tábornokai, Wrangel, 

Denikin, Judenics stb. angol s francia barátaikhoz for- 

dultak: „Adjatok fegyvereket kezünkbe, elsősorban 

tankokat és ágyukat, mi pedig kiirtjuk a vörösöket." 
Az angolok és franciák először huzódoztak. Sőt az 
egyik angol miniszter azt a tervet vetette fel, hogy a 

kHért fegyvereket ne a fehér gárdistáknak küldjék, ha- 

mnem adják azokat az éppen most leszerelt németeknek 
és bizzák meg az ilyenmódon felszerelt német hadse- 
reget a belsevizmus leverésével. Azt a brit minisz- 
tert, aki a szövetségeseknek ezt a tanácsot adta, 
Winston Öhurchill-nek hivták. Churchill tanácsát 
mégsem fogadták meg. A tankokat és ágyukat végül 
mégis a fehér hadsetegnek küldték, azonban már el- 
késtek. A szövetső ekne ű 

érkeztek meg Odesszán, Nikolajeven, Szebasztopolon 
és más feketetengeri kikötőkön át, amikor a fehérek 
helyzete már tarthatatlanná vált. Alig, hogy a szállit- 
mányok rendeltetési helyükre értek, a fehér hadsereg 
összeomlott. A bolsevikiek győzelmet arattak és a 

szövetségesek tankjai és ágyui nem a fehérek, hanem 
az ellenség, a vörösök kezébe kerültek. A bolsevikiek- 

talán ugy, ahogy megállhatták, azt csakis az angol 
fegyverszállitmányoknak köszönhették. Iyenformán 
mnzok a fegyverek, amelyeket azzal a céllal küldtek a 
fehér havseregeknek, hogy azok segitségével a bolse- 
vizmust legyőzzék, végeredményben éppen ellenkaző 

célt szolgáltak. Lehetőséget adiak a bolsevizmusnak 
arra, hogy helyzetét az országban véglegesen meg- 

Seknek tankjai és ágyui akkor 

A Románial 
Magyar Népközösség lapja 

szilárditsa és uralmát több, mint husz éven át fen- 
tartsa. 

És vajjon nem áll-e fenn a lehetőség arra, hogy 
ez alkalommal is valamilyen ehhez hasonló esemény 
történjék? A helyzet kétségtelenül nem száz száza- 
lékig ugyanaz. Más a helyzet és mások a harc részt- 
vevői is. A szinhely azonban ugyanaz. És éppen ugy 
nehéz és hosszu az az ut is, amelyen az angol-ameri- 
kai fegyverszállitmányokat a Szovjetunióba kellene 
juttatni. Sőt, az ut ez alkalommal még hosszabb és 
komplikáltabb, mint 1919/20-ban volt. Az ebben 2 

tekintetben fennálló nehézségeket még a józanul itélő 
angolok maguk is elismerik. De ha föltételezzük. 
hogy az angolok és amerikaiak végül mégis leküzdik 

áll-e fönn az a veszély, hogy a Szovjetuniónak szánt 

i 
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ezeket a nehézségeket és néhány hónapon belül való- 
ban sikerülne a Kaspi-tenger kikötőiben és a Kauká- 
zus északi határán tekintélyés mennyiségben hadi- 
anyagot felhalmozniok, még akkor is nyitva marad a 
kérdés: hogyan fog néhány hónap mulva a Szovjet- 
unió déli részében és a Kaukázussal határos vidéke- 
ken a katonai helyzet alakulni? Hogy egész világosan 
fejezzük ki magunkat: vajjon nem lesznek-e addig 
már német kézben ezek a területek? És vajjon nem 

fegyverek, mint ahogyan ettől a „New VYork Times' 
is fél, végeredményben majd a németek kezébe kerül- 
nek? Ez a lehetőség bizony - mondják a semfeges 
szakértők - kétségtelenül fennáll. (MN) 

za aa. 

Hatszázötven millió 
az uj világrendért! 

A komintern-elienes szövetség tizenhárom tagállama, hatszázötven 
millió ember akaratára támaszkodva, kizárja a kommunista-plu- 
tokrata befolyást a világ ui rendjéből - Finnorszag, Románia, 
Magyarorszag, Szlovákia, Bulgária éstHorvátország csatlakozásávalk 
Európa ama részei, melyek közvetlen érintkezésben voltak a 

Szovjetunióval. szembeszálltak a bolsevista világveszéllyel 
Az angolszász propaganda megkisérli a berlini nemzetközi találkozó jelentőségének csökkentését, 

de nem tudja, mit tegyen, hogy elhaligathassa azt a tényt, hogy tizenhárom nemzet csatlakozott a 
komintern-ellenes szerződéshez, - állapitja meg a Stefani-iroda diplomáciai szerkesztője. Az angolszász 
propaganda nem leplezheti megdöbbenését; nem titkolhatja mélységes benyomását a civilizáció 
hatalmas megnyilatkozásával szemben, melyet ez a tizenhárom nemzet képvisel 

A bolsevistaellenes szerződés ünnepélyes aláirása arra kényszeriti az angolul beszélő népeket, 
hogy belássák kormányaik helyrehozhatatlan hibáját, amit akkor követtek el, amikor az egész világ 
elienzése dacára, nyiltan szövetkeztek a bolsevizmussal, holott tudhatták, hogy a világtörténelem utolsó 
évezredében még egy ily alávaló és barbár uralmi rendszer nem volt. 

A kocka most már el van vetve. London és Washington átkelt a Rubiconon és nincs visszatérés, 
- hangoztatja a továbbiak során a Stefani szerkesztője. Churchill és Roosevelt megtévesztő kisérletei 
meghiusultak s bár a világgal feledtetni akarták, hogy mi volt és mi ma a bolsevizmus, az a tizenhárom 
nemzet, mely hatszázötven millió embert képvisel, a berlini találkozó alkalmával u 
belyegezte a bolsevista infámia valóságát és kijelentették, hogy ez a „gyülöletes 
mint ahogy hivatalosan nemrég még maguk az angolok nevezték, egyszersmindenkorra kiszorul a ciri- 
Hzált világból. 

Finnország és Dánia csatlakozásának nagy erkölcsi értéke van, ami na 
Rocsevelt vállain. Serrano Suner spanyol külügyminiszter lelkes beszéde az ember 
Spanyolország esetét, mely még ma is viseli azokat a sebeket, melyeket a bols 
hatalomrajutása kisérleteinek tragikus tapasztalatai okoztak, Finnország, Románia 

vákia, Bulgária és Horvátország csatlakozása révén, Európának mindama része, mely közvetlen érintke- 
zésben volt a Szovjetunióval, szembeszállt a bolsevista világveszéllyel és az uj európat rend épitő 
zője, - fejezi be cikkét a Stefani-iroda diplomáciai szerkesztője, (Rador). 

Antonescu Mihai helyettes miniszterelnök 
nyilatkozata a komintern-ellenes szerződéshez 

történt csatlakozás alkalmából 
Berlinből jelenti a Rador: Antonescu Mihai pro- 

fesszor, Románia helyettes miniszterelnöke és kül- 
ügyminisztere, Romániának a komintern-ellenes 
szerződéshez történt csatlakozása alkalmából a kö- 
vetkező nyilatkozatot adta: 

Ma nem államok, hanem fajok és világok állanak 

harcban. A bolsevizmus a maga alaktalan és szociális 

szempontból lealjasodott helyzetében nemcsak a régi 
európai fajok életének megsemmisitését kereste, de 
egyben civilizációnk alapjainak elpusztitását tüzte ki 
célul. A családot, magántulajdont és az egyházat a 
kommunizmus religiózus őrültségének lángjai ham- 
vasztották volna el. Eszmeiséget szinlelve, de titok- 

ban és alattomosan az élet őserejét aknázta alá s a vezetőszemélyiség megjelent. 

jó 

ama 

jból nyomatékosan meg- 
barbár zsarnokság", 

sulyt jelent Churchiil és 
iség emlékezetébe idézte 
evista-plutokrata uralom 

] Magyarország, Szlo- 

gy 

szigete volt, egyben pedig örökös veszély Euró 
mára. Azonban sz már nem fog tartani.Ez az az aján- 
dék, melyet a nagy nemzeti szocialista Németország 
és Vezére, Hitler Adolf a régi civilizáci, 
Holnap világának fog adni. A román katona e 
harcban küldetéséhez hiven halad. 

ESTrEBED A ROMAÁN KÖVETSÉGEN 

Berlinből jelenti a Rador: Antonescu Mi 
lyettes miniszterelnök, a román delegáció v 
aki aláirta Románia csatlakozását a kom 
ellenes szerződéshez, szerdán este a román köv: 
termeiben estebédet adott, melyen száraos n



Berlinből jelenti a Rador: Cianoe gróf, olasz kül- 
iszter a keddi ünnepélyes Ahamaktne alkal- 

mával a következő kijelentést tette: 
AAAmai nap történelmi jelentőségü, nerecsak a 
1 köbort avélárőt de az Európa jövőjére vonat- 

és átfogó problémál tekintetében is. 
a jöv őjéért hareclunk, a- uj rend szükségessé- 
meggyőződésével. Ezt az uj rendet felszabadit- 

daer oly akciót, mely az európa 
aknázza. Ebben az éurópai szelidaritásban megtalál- 
ját helyüket és missziójukat a kis és középálinok is, 
melyek ezt a küldetést lojálisan és bizalomma" -élal- 
; já" A tengelyhatalmak azok, melyek a bolsaizmre 
ei harcot megkozdték. Ez a mi régi parancse 

nk. Amint Ölaszorezág és Németország, mintán az 
g belsejében győzelmesen leküzdötte at az 

Berlinből jelenti a Rador: Az európa lamok 
küldöttségeinek vezetői a szerdai nap folyamán poli- 

i unai jellegüű magánmegbeszéléseket folytattak. 
Ezek a politikai megbeszélések tullépik a 
komintein-ellenes szerződés kereteit és az 
egyes államok egymásközötti problémáira 

vonatkoznak. 
Kibbentrop nemet birodalmi külügyminiszter ha- 
sonlókép szerdán külön tárgyalt minden delegáció 
vezetőjével. Ezeket a megbeszéléseket csütörtökön 

ő folytattaák. Szerdán délután a delegációkat 

volt a berlini találkozó legielentősebb része. 
Mint hivatalosan közölték, a megbeszélések 

legkiemelkedőbb pontját még várják. 

Lehetséges, hogy csütörtökön a delegációk vezetőit a 
Führer fogadja. Csütörtök estétől kezdve a delegá- 
ciók távoznak Berlinből. 

Közös PROBLÉMAK MEGBESZELSE 

Berlinből jelenti a Rador: Göring marsall szerdán 

délután perlii házában fogadta a komintern-elleni 

jük minden idegen befolyás alól, kiküszöbölünt min- 
szolidavitáss alá- 

......... 

Az európa: szolidaritásban fontos feladat vár 
a kis- és középállamokra 

- mondotta Ciano gróf aiasz külügyminiszter 

arsall fogadta. A szerdai és csütörtöki nap 

szombat. 1941 november 2 

elemeket, melyek a nemzeti egyetértést akarták meg- 
semmisiteni és fiatal, forradalmi szellemük lelkese- 
désévei azonnal hozzáláttak épitő hivatásuk teljesité- 
séhez, éppen igy most ezt a szellemet európai sikra 
átviszik, hogy reális alapokat adjanak a népeknek, 
mely alapokon ezek a maguk részéről arra hivatottak, 
hogy építsenek, Közben a harc folyik és ma inkább, 
mint valaha, megerősiti azt a nagyszerü fegyver- 
testvériséget, mely az olasz és német katonák között 
uralkodik, akik vállvetve, a Duce és Führer nevében, 
ádáz harcot folytatnak az orcsz egyékő a legtávo- 
labbi északafrikai sivatagokig. E fegyvertestvériség 
szellemétől áthatva, aminek megfelel a Róma és 
Perlr közötti legtisztább és leghathatósabb politikai 
gy üttmiüködés, boldog vagyok, hogy továbbithatom 
a hatalmas és vitéz német népnek az olasz nép biza- 
lomteljes üdvözletét. 

Nagyflontosságu. közvetlen jároyalások 
a Berlinben tartózaodó kormányfléríiak között 

eg ezmény tartózkodó 
képviselőit. 

A szük körben lefolyt fogadáson, amelynek 
során közvetlen megbeszélések utján külön- 
böző közös érdekü kérdéseket vizsgáltak 
neg, résztvettek Tuka szloválk miniszter- 
elnök, Bárdossy magyar miniszterelnök és 
külügyminiszter, Antonescu Mihai, Románi 
nelyettes miniszterelnöke és külügyminisz- 
tere, Ciano gróf olasz külügyminiszter, 
onett bolgár külügyminiszter, Scavenius 
Aln külögyminiszter, Serrano Suner spanyol 
dtügyminiszter, Witting finn külügyminisz- 
ter, Lorkvics horvát külügyminiszter, 
Oshima janán nagykövet és Lu-Y-Uen 

mandzsukuól követ. 
A német birocalom részéről Milch és Kesselring 
tápornagyok, Jeschonek tábornok, a német légie: rő 
nagyvezérkaránalk főnöke, Kaetner fepülőtábornok, 
Storn őrnagy, Korner és Naumann államtitkárok, 

agállamainak Berlinben 

Gritzbach dr. miniszteri igazgató és Dörnberg, vala- 
mint Schmidt dr. tiiniszterek. 

A lengelyhataimak eredményes bekeritési 
hadmüveletei Eszakairikában 

Kómából jelenti a Rador: Hletékes helyről a leg- 

atározottabban cáfolják azt az angol forrásból szár- 

mazó hirt, amely szerint a brit csapatok elfoglalták 
volna Gambut helységet és Kirenajkában a legutóbbi 
harcok során 15.000 hadifoglyot ejtettek volna. Ami 
azokat a hireket illeti, amelyek a tengelvhatalmak 
egységeinek eme körzethen való bekeritésére vonat- 
koznak, a valóság az, hogy 
a bekeritést a tengelyhatalmak egységei vé- 
gezték és több brit ezveéget elvágtak egy- 

mástól. 
Megfegyzik. hogy az ellenséges csapatok elfoglalták 
Giaoloó páziet fzt a szerdai olasz harctéri jele tés is 
ellsmerte. Ez a helység azonban a sívatagban van. 
ahol olasz csapatok nem voltak Az olasz jelentés rá- 
mutat arra, hogy ezt az ellenséges egységet az elasz 
renülősépek állandóan bombázzák, Ugyanakkor atal 
nak arra is. hogy 
aazok a kisérletek, amelyekkel kapcsolatot 

kivántak létesiteni az Egyiptomból elindult 
aangol csapatok és a tobruki angol helyőrség 

Eözött, meghiusultak a tengelyhatalmak csa- 

kKóőmából jelenti a Rador az olasz főhadiszállás 
özleményét: A több mint egy hét óta szakadatla- 
ul folyó marmarikal csatában a tengelyhatalmak 
erői sikeres harcokat felytattak. A középső szakaszon 
Sidi Rezeghtől délre bekeritett ellenséges egységeket 

ssemmisitették. Edjig mintegy ötezer foglyet 
szá moltak, köztük a néhány nappal ezelőtt hadifog- 
ségb esett Sparling tábornokon kivül Armetrong 
tabornokot, az első délafrikai hadosztály dandárpa- 

rancsnokát, több amerikai megfigyelőt és angol va- 
amint amerikai ujságirókat. 

A sollumi arcvonalon a három ellenséges had- 
osztály minden meg-megujuló támadása megtorpant 

Savona-hadosztály kemény ellenállásán. Az ango- 
éres vesztséget szenvedtek és több mint husz 
elet megsemmiitették az olaszok, egy 
es gépet a jrébán tüzérség lelőtt. Jelen- 

e 

patninak szivós ellentállásán, amit az ango- 
lok is kénytelenek voltalk elismerni. 

A BRIT OFFENZIVA 
sSZETFOLYT A HOMOKBAN 

Berlinből jelenti a Rador: föszakafrikában a leg 
utóbbi katonai események mindinkább kedvezőbe 
helyzetet teremtenek a német és olasz csapatok szá- 
mára. Ezt igazolja a Rador amszterdami jelentése is, 
amely szerint a brit hirszolgálat közölte, hogy Észak- 
afrikában a front kisebb szakas szokra tagozódott. 

törülmény n kizárva, hogv a 
a fognak tartani Hzt 

a brit jelentést uügy tekintik. hogy az éssakatfrikai 
nagy brit otfenziva szétfelyt a homokban. 

otASZ TENGERALATTJARÓK arke 
Rómából jelenti a Rador: Az Atlanti-óceánon fo- 

lyó háboru tizennégy hónapjában az olasz buvárna- 
szádok nyolevankét ellenséges hajót sülyesztettek el 
összesen 524 858 tonna ürtartalommal, Ezen hajók 
köziül hatvankét keresked almi hajó volt tizenkét tar- 

1 tályhajó és nyele ellens hadihajó. 

Az egy hét ota folyó marmarikai csataban az ellenség többezer 
foglyot vesztett 

leg tehermentesitő tevékenység ván folyamatban, 
amelynek eredménye már kézentekvő. November 
25-én éjjel ellenséges különitmények megközelitették 
a bardiai erődöt, de támadási kisérletül asvertek, i kisérletüket véresen 

Az olasz és német légierő egész nap élénk tevé- 
kenységet fejtett ki, aminek során eettett jármü- 
összevonásokat, ellátási oszlopokat és tábori repülő- 
rt bombáztak sikerrel, November 23-An és 
én a német jégierő huszonhat angol t semmi- 

eltett meg. sé 
A D2saló cázisban levő elszigetelt helyőrség el- 

keseredett ellenállás után kénytalan volt aai a 
tulerőnek, bár sulyos veszteségeket és rongalásokat 
ekozott az ellenségnek. 

A Benehai ellen intézett támadáenak et ido- 
zata és kevéssé jelentős anyagi kára lett. Agedabia 

egye 

maszpontlára 

felet két angol gép gépfogyverrel tüzelt, k 
a légelháitó tüzérség lelőtt. 

Egy olasz ter 

afrikában az Ealagi és chercheri mege 
aszokon kisebb vülönitmények csatározái 
lették amelyne oán az ellenség jelentős 

veszteségeket szenvedett A gondari erőditménv 
Agyutüze visszatérésre ékettet te az angolok 
nale gépaeítatt jármiűvetekel mazkisáralt előnvomu 
lási akcióját. Tiz harekocs alpusztult többet 
nontos elasz tüz eltalált. ; 

A MARMARIKAI ARCOKBO 

Rómából jelenti a Rador: Olasz körökben meg 
állapitják, hogy az angolok nem válaszoltak a bri 
tengeri erők által állitólag megtorpedózott olas 
cirkáló és torpedóromboló ügyében kiadott olasz cá- 
folatra. Az angol tengernagyi hivatal hallgatása azt 
jelenti, hogy a brit hirverésnek az olasz hadihajók 
elpusztitásáról világga röpitett hire hamis volt. 

Végül tudomásul veszik Rómában az ellensé 
beisemerő felentését, amelv bevallja, hogy az offenz 
vát végrehaitó angol erők még nem egyesültek a 
tobruki védősereggel. Valamennvi angol közlemény 
most mát ellaseredett harcokról" beszél. amelybes 
elszánt ellenfállal állnak szamben a birodalmi csana- 
tok As kövelkezésképen nehéz tisztán látni a helv 
zetet. 

... 

Gi-in Táhorrnag 
magas olasz kitöntetése 

Berlinből jelenti a Rador: Göring birodalmi ta 
bornagy szerdán fogadta Marras tábornokot, Olasz- 
orszáz légi attaséját, aki Mussolini nevében atayu ! 
totta Göringnek a Savoia katonai érdemrend nagy- 
szalagiának jelvényeit, amelvekkel Viktor Elmanuel 
olasz király és császár tüntette ki Göring táborna- 

gvyot. Ugyanakkor átnyujtotta Göringnek a Duce sze: 
mélyesen írott levelét is. 

Aé 

Koriálozzák a zsidók bevársorlásál 
a délamerikai államok 

Buenos Airesből jelenti az NTI: Az ergentin 

kormány hivatalesan közli, hogy Chile, Uruguay, 
Paraguay, Brazilia és Bolivia kormányai egyezményt 

irt alá a zsidók szabálytalan bevándorlása ellen való 
védekezés tárgyában, Az alátró államok kötelezik ma- 
gukat, hogy nem engednek partra lépni olyan zsidót, 

Az... 

akinek nincsen birtokában eredeti országának ható- 
ságai által szabályszerüen kiállitott és láttamozott 
nevel. Az egyezmény már élethei is lépett. (Rador), 

Üoszedeimes szélhámos 
1őbb háziasszonyi becsapott 
A fővárosi rendő őrség elfogta Constantineseu Coun- 

stantin husz éves bucurostii vágóhidi munkást, aki 
számos személyt megkárositott. A szélhámos azt 

igérte, hogy hust hoz és azután az átvett pénzzel 
együtt nyomtalanul eltünt. Előszeretettel az ügyvédek 
lakásait kereste fel, ahová a következő módon állitott 
be, rendesen a délelőtti órákban, amikor az ügyvéd 
nem tartózkodott otthon: 
Nag Agos zonyon az ügyvéd urat ere 

. 

. Sajnálom, - nondotta a eyelmamob, - mert 
ha elvállaita volna az ügyemet, hozhattamm volna neki 
egy kis hust. Ugyanis hentes vagyok 
Az ügyvéd felesége ezt hallva, kedvesen kérni 
kezdte hogy nem kaphatna-e mindjárt hust? 

A szélhamos vonakodott egy kissé, de azután jó- 
indulatuan beleegyezett: 
= Rendben van. Jöjjön most velem a cseléd. 

leány, küldök tiz kiló hust. 
Aztán átvette a pénzt és a cselédleánnyal egyült 

eltávozott. Utközben megkérte a eselédleányt, várjon 
reá az egyik ház előtt, mert valami dolgát kell még 
elintéznie és azután stetve bement a kapun, A cseléd- 
leány várakozott, majd keresni kezdte az Allitólagos 
Rentest, aki addis már egy hátsó ijáraton eltünt a 
házból. 

nyen módon több mint tezkeet Met szedett 
össze a szélhámos, akit áta"tak az ügyészségnek. 



"/ BSzombat, 1841 november 29 a e 

A mémet munkásosztagok ismét járhatóvá teszik 
a rossz utakat a keleti fronton 

Német csapaátok átkelnek egy folyón 
a keleti fronton 

Német gyalogsag előrenyomulás közben 
a keleti fronton 

A német véderő főparancsnoksága a vezéri fő- 
hadiszállásról tegnap a következő harctéri jelentést 
adta ki: 

A keleti front középső és északi szakaszán to- 
vábbi előrehaladást értünk el. Rosztownál és attól 
északra visszavertük a szovjet támadásokat. Az el- 
lenség sulyos veszteségeket szenvedett. A szentpéter- 
vári bekeritő fronton is több kitörési kisérletet hiusi- 
tettunk meg. 

Angol gy orsnaszádokkal a Csatornán vivott éj- 
szakai küzdelemben német gyorsnaszádok telitalálat- 
tal több angol gyorsnaszádot megrongáltak. Két 
angol gyorsnaszád elvesztésével számolni lehet. 

A német légierő az elmult éjszaka kikötőberen- 
dezéseket borabázott Anlia déli és nyugati partjain. 

ÜUCi abb szövetséges hadisikerek 
a keleti íront középső és északi részén 

ÉEszakafrikában változatlan erővel tovább foly- 
nak a harcok. Kirenajka partjai előtt egy német bu- 
várnaszád elsülyesztett egy Jervis-osztál yhoz tartozó 
terpedórombolót. 

Az angol légierő gyengébb kötelékekkel táma 
dást kiséreit meg Németország északnyugati part- 
vidéke ellen, de a támadási kisérletek eredménytele-: 
nek maradtak. 

November 19-25 között a brit légihaderő ki- 

lencevenegy repülőgépet veszitett és ezek közül hat- 

vannyolcat a Földközi-tenger vidékén és Északafriká- 
ban. Ugyanebben az időben a Nagybritannia elleni 

harc során a német veszteség huszonkilenc repülő- 
gép volt. 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Íroda: 
Hull amerikai külügyminiszter jegyzéket nyujtott át 
Nomura washingtoni japán nagykövetnek és Kurusu 

dkivüli nagykövetnek, amely jegyzék - mint az 
mited Press tudni véli az Egyesült Allamoknak a 

Csendes-óceáni kérdés békés uton történő megoldá- 
sára vonatkozó álláspontját tartalmazza. 

A külügyminisztérium vezető tisztviselői 
nem válaszoltak arra a kérdésre, vajjon az 

irat ajánlat jellegével bir-e. 

Newyorkból jelenti a Német Távirati Iroda: No- 
mura és Kurusu szerdán megbeszélést folytatott 
Hull külügyminiszterrel. Az „Associated Press" ugy 
értesül Washingtonból, hogy 

a japán diplomaták ez alkalommal emlék- 
iratot át Hullnak. 

Az emlékirat a Csendes-óceáni kérdésnek békés uton 

Japán-amerikai jegyzekváltás 

a csendesóceánivita békés rendezésének feltételeiről 
történő megoldására vonatkozó japán javaslatokat 
tartalmazza. 

Washingtonból jelenti a Német Távirati Iroda: 
Az „Associated Press' jól értesült forrásból ugy 
tudja, hogy 

mindeddig semmiféle megegyezésre nem ju- 
tottak az Egyesült Alamok és Japán közötti 

tárgyalásokon. 

A Távolkelet háboruja, vagy békéje nagy mér- 
tékben ezektől a tárgyalásoktól függ. Egyelőre senki 
sem állithatja, hogy további tárgyalásokat vettek 
volna tekintetbe. 

Azon feltételek között, amelyeket Amerika fon- 
tosnak tart a Csendes-óceáni béke fentartására, sze- 

repel az is, i hogy Japán vonja vissza csapatait Kiná- 
ból és Francia-Indokinából. 

A borzalmas rablógyilkosság megdőbbentő részletei 

Beszámoltunk arról, hogy agttt uztete 
Epatorina és opa e Puica artistanőke Bucu. 

Miny tistanőt és annak Bredisteanu Leontina 
nevü ot tsan A rendőrség a helyszinen 
rekonstruálta a borzalmas rablógyilkosságot. A két 

gyilkos nő nyugodtan lépett be áldozatuk háló- 
szobájába. 

töltétek meg? Ugye? - kérdezték tőlük. 
- Igen. Itt öltük meg Mimyt - válaszolták 

- de a kisleányt, a másik szobában fojtot- 

tuk meg. 
A két nő semmit sem tagad és mindent pontosan 

megmutat 

Késő este érkeztünk meg - mondotta Mun- 
anu Ecaterina - és közöltük Mimyvel, hoz" nin- 

csen hol aludnunk. 
Mimy erre megértően válaszolta: 
- Itt maradtok nálam, ugyis félek egyedül 

ludni. 

- Erre elmondtam azt is, - folytatta Munteanu 
lcaterina, - hogy éhesek vagyunk, mire Mimy ki- 
ent a konyhába, hogy vacsorát készi:sen sza- AzUt 

munkra. Hosszabb ideig maradt a konyhában és z/ 4 rinának eszébe jutott, hogy kézitáskáját a lakásban 

ialatt vacsovrát készitett barátnőinek, 

ezek elhatátozták meggyilkolását 
alatt véglegesen elhatároztuk, hogy megöljük. 

- Vacsora után lefeküdtünk, valamennyijen egy 

szebátan éen Mimyt, 

akinek sikerült egy pillanatra kiszabaditani magát és 

akkor kiabálni kezdett: 
-- Ketty... Puica... 

gyilkolni... 
Mimy nem sejtette, hogy éppen azok a gyilkosok, 

akiket segitségül hivott. 
A nyakára hurkolt zsinórral hamarosan végez- 

tek vele és akkor sietve bőröndbe gyömöszölték a ru- 
hákat és a fehérnemüt. Már távozni akartak, amikor 
észrevették, hogy a cselédleány mozgolódik. 

Munteanu Ecaterina, aki attól félt, hogy a cse- 
lédleány feljelenti őket. megkérdezte Popa Puicatól 

- Megöljük őt is? 
- öljük meg! - volt a válasz. 

Bementek a szobájába és hamarosan halott 

volt a kis cselédleány is. 

Azután sietve elmentek. Utközben Munteanu Eeate 

Segitség... meg akarnak 

uputen Z 0KI MINDENNEK 

hagyta. Nyugodtan visszament, magához vette a s 
kát, majd miután meggyőződött, hogy mindkét áldo- 
zatuk halott, bezárta az ajtót és barátnőjével együtt 
az állomásra sietett, ahol vonatra ültek és elutaztak 
Bucurestibőll. 

-Miért öltétek meg Mimyt? kérdezték a 

gyiukos nőktől. 

- Mit tudom én! - válaszolta Munteana 
Ecaterina. - Ha nem öljük meg, most Elsebb 

lenne a büntetés. 

Az egyik rendőrtiszt feltette a kérdést, vajjon 
nem bosszuból, Willy miatt történt-e a gyilkosság? 

Munteanu Ecatarinát elhagyta nyugalma és 

mintha kigyó marta volna meg, idegesen álora 
válaszolt: 

- Nem engedem meg, hogy ezt a férfit beleke- 
verjék ebbe a fertőbe. Willyt nem kell emliteni, 
hagyjanak neki békét. Nem féltékenységből öltem! 
Magamfajta nő nem tudja, hogy mi a feltékenyes 
Willyt azonban hagyják békén. 

Amikor kissé lecsillapodott, kijelentette, hogy 
azért rabolta ki a meggyilkolt artistanő laká- 

sát, mert Popa Puican akart segiteni, akinek 

sem kenyere, sem ruhája nem volt. 
Amikor visszaszállitották a gyilkos nőket a rend- 

őrségre, már ismét mindketten nyugodtak voltak. Kö- 
zömbösen mondták el, hogy a lakásból tizenkét ruhát, 
három pár cipőt, fehérnemüt ég hatvan lei kész- 
pénzt vittek el. Ezért a csekély összegért és néhány 
ruháért oltottak ki két emberéletet. 

A degaullisták kikiáltották 
Lbanon függetlenségét 

Adanaból jelenti a Rador: Az NTI kö 
a jeruzsálemi rádió jelentése szerint ezty Ee nok, De Gaulle tábornok hiva, szerdán délután Bei- ruthban kikiáltotta Tibanon függetlenségét. Catroux tábornok kijelentette, hogy az uj független állam belső és külső védelmét az angolok és De Gaule tá- bornok biztositják. A jelenlegi háborus helyzet meg- követeli, hogy Libanon bocsássa az angolok rendelk 
zésére fontos stratégiai pontiait, it és kötőit, valamint a rendelkezésre álló öss. zes szálfitó eszközeit. Libanont az angol font bi. 
államok közé sorozták. zn 

Idegenak ellenőrzéőse az USA-ban. Wa ash 
ból jelenti a Rador: Az amarikai szenátus 
sávgot létneitett, amelv ellenőtzi az Egyesüit Ala- 
mokban élő és a tengelyhatalmakkal rok 

demokrata szenátort pevezték legutőbb az 
Amerikában élő japánok tevékenységének eéé 
sét sürgette. 

I 
Ma! 
A szezon lernagyobb zenés revütütnle 

ARAn" - Telefo 
a nagyfilmek szinháza 

Föszerepekben: : Curt Go-tz. 
Valerie von Marte 
Kirsten Heiberg 

Műsoron kivül a legujabb ONC. és UFAhir 
Előadásak 2. 5, 7.15 és 9.50 órka 

sztazznaszmasamkazezmmsza ....... 
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lel, aegy dévre 240.- lel, félévre 460. - lei és egész ev 

Magyarországon havonta 4-- bengő, negyed 
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Maósagoknak, közhívataloknak es közüzemeknelk, gya 
fabnah, vállalatoknak és részvénytársásagoknok a redtes 

előfizetési dij kétszeresé 

- Szent Erzsébet ünnepe Devasa. A ferenerendi 
atyák devai plebániateraplemában november 19-én 
bensöséges egyházi ünnepség keretében tartották meg 
Szent Euzséget napját. A Szent Ferenc-oltárnál ün- 
nepi nagymisét eelesráltak, mely alkalomumal értékes 
egyházzenei programni is volt. Unnepi szónoklatában a 
aevai franciskánus kolester háziőnöke Szent Erzsébet 
erényeit méltatta és a szent emberbaráti cselekede- 
tekben és áldozatokban gazdag életét követendő min- 
takép gyanánt állitotta a hivők elé. Az istentiszteleten 
testületileg megjelentek Szen Ferenc harmadik rend- 
jének tagjti és közös szentaldozáshoz járultak. Mint 

isemeretes, Szent Erzsébet a világiak számára létesi- 

tett III. rend pártfogója. A bensőséges ünnepség be- 

fejeztével a harmadrend tagjai számára a bünvallo- 

másban már meggyónt vétkekért járó, ideigtartó Ve- 

-aklés alól feloldozást adtak. 
Horthy magyar kormányzó egészségi állapota. 

Budapestről jelenti a Rador: A Magyar Távirati 

Iroda közli: Horthy Milelós kormányzó egészségi ál- 

1e irja alá saj 
em tüntesse fel r 
yázik. A e 

amelyre szintén fel kell irni a jeligét, a 

szerkesztőséghez. 

- Az amerihai partvédő ütegek gyako 
Manillából jelenti a Rador: Az NTI kéözlése szerin 
a Fülöp-szigetek amerikai katonai hatóságai kijelen 

munkához csatolva juttatják el a pályárók a 

tették, hogy a jövő hónapban aknákat helyeznek el a 
Manila-öböl bejaratánál levő megerősitett szigetek 
körül, Ezen szigetek körül a tengert tizenöt kilóm 

jelentés megállapitja, lapota - mint a keddi orvosi ! 
i jelente- ovábbra is javul, ugy, hogy ujabb orvosi 

sek közlésére már nincs szükség. Nó nholy az autóban 
Egy motorkeregyáros rendőr St. Leüisan szól- 
gálat zben relháboritó delgob tapasztalt. Eppen 
az orszaguton állt, amikor kis autó ropegett el mel- 
lette, amelyből velőtrázó sikoly hangzott. Női slköly. 

A renhdoör mem először tapasztalt ilyesmit, mert Ame- 

rikában elég gyakran előfordul, hogy autés betyár 

kirándulasra visz egy leányt, akival utközsen erő- 

szakoskodni kezd . Mest is hasonló delogra gyana- 

kodott, tehat érthető, hogy azonnal gépére pattant 

és az autó után rebogott. Rövid hajsza után sikerült 
megállitani a kocsit, amelyben - mint gyanitotta - 
tényleg egy felháborodott hölgyet és egy sápadt 
fiatalembert talált. A fiatal párt bekisérte a rendőr- 
allomaásra, ahol a biró megkérdezte a leányt, hogy ő 
sikoltott-e. A válasz igen volt. A biró következő kér- 
dése az volt, hogy kivánja-e a ferfi megpüntetését 
Vagy sem, A leány nemmel felelt. A biró megvakarta 

fejét, majd csendnáboritás cimién öt dellár pénz- 
birságra büntette a fiatalembert. 
e piró ür - tiltakezott a férfi, - ez igaz- 
ságtalanság. Nem en sikoltottam, tehát nemi én kö- 
vettem el a csendháboritást, hanem Ethel... 
ABiró erre a leányhoz fordult és a következöket 
kérdezte: 
ggye azért sikoltott, mert ez a férfi meg 

akarta csokolni? 
pDehogy - hangzott a leány meglepő válasza 
Tedet arra kéertem, esókeljen meg és ő nem akarb. 
Erre aztán mérgemben nagyot sikoltottam , .. : 

pacha pilepök Bucurestbe utarott. Pacha 
Ágoston dr. timisoarai megyéspüspök hivatalos ügy- 
pen Buen egtipe utazott. A püspököt Waltner Józsei 
r. püspöki irodsizazgató, kanonok kisérte el utjára. 
LAsenkint halvroáll a vasuti forgalotn Göfözor- 
zagban. Az A bén és Chollis, Eubea sziget fővárosa 
közötti vasvt Forretmnt helyreállitották, Igyelőre 

vezető vasutvonal helvreallitásán most dolgoznak 
Ögy hisak, hosv etben az írányban is hamaárosan 
aegnyiiu a közlekedés. 
rorhuorszagban halália! büntetik az árurejte- 
getöhet. A torök nemzetgyűlés elé törvényjavaslatot 
terjesztettek, armmely különleges áruzsora elleni biró- 
ság felállitágat kéri Isztambulban, Izmirben, Ankará- 
ban és Amezuünban, A javaslat halállal büntéti azokat 
a személyeket, akik későbbi áremelésre számítya, 
árut rejtegetnek, Az áruzsorások és szabotálók üzle- 
teinek Dezárását legkevesebb három évre rendelhe- 

A zsidók ruhabeszolgáltatási kövelezettságe. 
A nemzetvédelmi miniszterium a zsidók ruhabeszol- 
galtataási kötelezettségéről elterjedt hirekkel kátöcso 

uda a tén onér 
orso0 mgyar sajtókamara főllgyészát Ar 
élismeréséül mséns kítüntetésben részésítettek. 
Békeinditvány hangzott el az angol afsóházban 
8 elmbél jelenti az Oriente: Kedden az angó 
alsóházban nagy figyelemmel hallgatták Sír Arthut 
Balter beszédet, aki azt javasolta, hivják egybe a 
mostani háboruban résztvevő összes államok felelős 
államférfiait. hogy megtalálják a békekötés lehető 
égét. (Unirea)) 

Litvinov elindolt Szingancre felé. Stockholm 

ezolgálat jelentése szerint Litvinov, a Szovjet wa- 
Ehngtoni nagykövete kedden az iraki Habhaniyan re 
puetérrő egy angol repülőgépen elindult Szingapore 

vigyázattansánának áldozata. Crafováról je 
tik, hogy Cotofeni közsérben Béla Kálmán gépés: 
t rakott egy motorinával telt hordó közelében. A 

agy meleg köve keztében a hordó felrobbant. A gé 
léb t térte és az arcát sulyos égési sebekei 

haponta egy szerelvény közlekedik. A Szaloniki felé e 

zletele reggel 
6 óráig, szombaton és ünnepeket megelőző 

A Szappanrejtegetőök buünyere. Bucurestiből je- 
lenti a kador: Az mhovi törvényszek menete müködő 
szabotázsalleni kilönleges bizosag lelytatta annak a 
nagyszabásu szappanre tegetési vinpernek a tárgya- 
lasát, amelybe töss bucuregti szappangyares, Keres- 
kedő és közvetitő van belekeverve. A kihallgatások 
során megállapitást nyert. hogy az ügyben jelentős 

szerepet jatszott egy Lerner Aron nevü személy, aki 

nagyobb mennyiségü szappan szállitására folytatott 

tórgyalásb Marcovici lesif vádlottal. Az ügyész ki- 

terjesztette a vádat Lernerre és a „Vipa' szappan- 

gyár törvényes képviselőire szappanrejtegetés bün- 

tette miattt 

legidealisabb hashajtó, vértisztitó, pe- 

najtó a Dt. Földes-féle Solvo-pirula. Szekrete- 

dées, belrenyheség, rossz emésztés, gyotmorfon- 

tás felfuvódás, gyomor- és bélfajdalmaknál tel- 

jes gyógyulást nyujt. Egy doboz ára 30 lei Min- 

den városi és vidéki gyégyszertárban és iro- 

gériában apható. 

- A üdnyeszeerentüli zsidó települések rendje. 

Bueurestiből jelenti a Rador: Álexianu tanár, a 

ányeszterentuli tartomány polgári kormányzója, ren- 

deletet adott ki a zsidó települések rendjéről és élet- 

szabályairól. 
oOrvosi nir. Dr, Hoffmann Miklós ortopéd és 

esonttörések szakorvosa isméet rendel. Timiseara I, 
Str. raris 13. 

Ideiglenes állomásépület Belrádban. A Délszlá- 

via elleni Hadjárat idején a belgrádi főpályaudvar mü- 
szaki berendezései nagy károkat szenvedtek. A forga- 
lom zökkenőmentes leponyolitása érdekében három- 

milló dinár költséggel ideiglenes állomást rendeztek 

Bbe, amely lehetővé teszi a vasuti forgalom lebonyeli- 

a utlolsó napi Vegyen egy szefen- 
csésGoldsehmiat sorsjegyet! 

Holnap nuzás: 
Talán most van soron az On szerencséje 

Új zaróra inyózkedé A 

most eletbelépett munkarend szerint a kereskedeimi 

és ipari vállaiatok továbbá a bankok hetenkint leg- 

feljeob negyvennyolc órát dolgozhatnak, Szömgaten 

déiután a munka szünetel, szukség esetén egy tiszt- 

viselő lehet szolgálatban. A gyarmatáru, élelmiszer 

és csemegekereskedések reggel fél 8 órától déii 1 
a szeszegital nél- óráig és delután 4 órától 8 óráig 

napo- 

kon este 7 óráig tarthatnak nyitva. A berbkély- és 

fodrászüzletek reggel fél 8 órától déli 1 óráig és fél 

tórától este fél 8 óráig, szombaton és ünnepeket 
megelőző napokon este 9 órátg dolgozhatnak. 

Áruzsora miatt munkatibarba kerültek. Bucu- 
testiből jelenti a Rador: A belügyminiszterium közli, 
nogy az áruk mérlegelésénél végzett ellenőrzés s0- 
rán Aradon letartóztatták Muntean Blorea, özvegy 
Timár Mihályné és Klein Józsefné piaci árusokat, 

jelenti a Rador: Az NTI közli, hogy az angol hir- akik a kukorica eladásánál a kért mennyiséznél ke- 
vesebbet mértek. A három személyt tíltott áruzsora 
miatt munkatáborba való utalásra itélték 

Olcsó csítárok 

Strada Eminescu 8. Tel. 17 11 
... 

k munosoaramogyésem. A 

EEGIHEl üna ma] 

ternyi körzetben december elsejetől december 28.i 

partvédő ütegek a vasárnapok és ünnepnapok kivéte 
jével lőgyakorlatokat tartanak abban a körzetben. 

EBuecuresti: 6.55 Hirek, hanglemezek, 12 Ha: 
mezek. 12.30 Hirek, 12.50 eoene 18.50 e nyelvű hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek 
14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 1805 Román 
rémet katonaéra. 19.40 Karének. 19.50 Német nyalvii 
hirek. 20 Rádióhiradó, sport, 20.15 Hanglemezek. 
20.40 Előadás. 21 Wagner zene. 22 Hitel. 2220 
Hanglemezek. 28 Zenei előadás. 

Rádió Moldova: 13 Hanglemezek, 18.20 Hirek 
13.30 Hanglemezek. 14 Hirek. 14.20 Hanglemezek. 
18.30 Hanglemezek. 19 Felolvasás 19.15 Hangleme- 

opera első felvonása. 20.30 Hirek, 20.40 Hangverseny 
2110 Hanglemezek. 21.80 Hangverseny irek 
22.20 Hanglemezek. e e 
Rövidhullámu román adó: 2135 Olasz nyelvüű 

hirek, 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adás, 
hanglemezek, 22.20 Olasz nyelvü adás, unglemezék. 
22.40 Francia nyelvü adás. 22.80 Német nyelvü adás. 
23 Zenei előadás. 

Budapest I. 6.40 Ebresztő és torna, 7 Hirek, utána 
banglemiezek. 10 Hirek, 10.20 Ruszin müsor, 1045 A 
szőlő természetes gyógyértéke (felelvasás). 12.10 A 
rádió szalonzenekara. 12.40 Hirek, 18.80 Zenekari 
hangverseny. 14.30 Hirek. 15.20 Tartini: D-dur gor- 
donkaverseny, 15.40 Mit főzzünk? 18.55 Bak László 
zongorázik (Brahms, Debuüssy és Dohnányi). 16.15 
Felelvasás, 16.45 Hifek, 17.18 Németerszági képes- 
könyv (felelvasás). 17.40 Mindenből egy keveset 
(Rajkózenekar, Stymmel Miklós tánezenekara és Ma- 
nuel Biancoe - ének). 18 Spertközlemények. 18.80 
Feiolvasás. 19 Hirek. 19.20 Norma (Bellini dalmüve 
az Operaházbál). 21.40 Hirek. 22.10 Hanglemezek. 
23.25 Veress Károly cigányzenekara. 24 Hirek. 

SZzOMBAT, NÖVEMBER 28 
Eneuresti: 6.ö5 Hirek, hanglemezek, 12 Hangle- 

mezek. 12.80 Hirek. 12.50 Katonaóra. 13.50 Német 
nyelvü hirek. 14 Rádióhiradó. 14.20 Hanglemezek. 
14.30 Sebesültek órája. 18 Hirek. 18.05 Zenekari 
hangverseny. 19 Társadalmi szemle. 19.15 Hangleme- 
zek. 19.50 Német nyelvü hirek. 20 Rádióhiradó, sport. 
20.15 mnek, 20.40 Előadás, 21 Zenekari hangverseny. 
22 Hirek. 22.20 Tánclemezek. 28 Hanglemezek 

. tatani . t b k a es Rádió Moldova: 18 Hanglemezek, 18.20 Hirek. 
latban közi, hogy a rendelettörvény intézkedéselt a1: kül fogyasztóhelyiségek és bodegák hétköznap este E 1glemez 

kalmazzálk. : .. e n éralg tarthatnak nyítva, vasár. és ünnepna- öo atz tktír lág A A 
hokon déli 12 óráig kötelesek zárva tartani A többi i el. 19.6 arnile 

öle reggel 8 órAtól döli i óralg és Hanglemezek. 22 3 : veolahangy 
Hanelemezek. 

kövidhullámu román adó: 21.35 Olasz nyelvü hi- 
rek. 21.45 Hanglemezek. 22 Német nyelvü adás, 
hanglemezek, 22.20 Olasz nyelvü adás, hanglemezek, 
22.40 Francia nyelvü adás. 22.50 Angol nyelvü adás. 
28 Hanglemezek. 

EBudapest 1: 840 fbresztő torna, 7 Hirek, utána 
hanglemezek. 10 Hirek. 10.20 A zongora története. 
Előadás, 10.45 Muzeumi ismertetés. 12.10 Melles Béla 
zenekarának hangversenye. 12.40 Hirek. 12 30 Hang- 
lemezek. 14 30 Hirek. 14.45 Müsorismertetés. 15 Ár- 
folyamhirek, 15.20 Horváth Elemér cigányzenekara 

16.45 Hirek. 17.15 Kerecsényi Dezső dr. előadása. 
17.35 Müsoros délután közvetitése a zenemüvészeti 
főiskola nagyterméből. 10. Mirek. 18.20 Szinbáz. Irta 
Bókay János. Elmondia Benkő Gyula. 19.40 Tánc- 
zene. 20.30 Vasary Pirt és Bihcsi *ivadar vidám pár- 

alenete. 2045 A rádiázenakar Baneversanye. ZZ 
Firek. 22.10 Delos zenés közvetftás hudat azórakosós 

zek. 19.40 Szimfónikus zene. 19.50 A Bohémek címü 

muvzsikál. 16.10 Ifiusási rádió. Hangiáték előadása. 

veszélyes zónanak nyilvánitják, mert az amerikai 
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A Déli Hi-lap 
előfizetőihez és olvasóihoz 

A beti ugy kell a ma emberének, mint a minden- 
vapi kenyér, Mindennapi életünk el sem képzelhető 

mujság nélkül. Akinek hözyetlen betelintésre nyilik 
ja a mai hirlapirás és lapelőallitás preblémajába, 
negállapithatja, Hogy közösségi érdekeink szolgála- 
mában jara minden vonalon egy szempontot követ! 
vasóink bizalmánalk maradéktalan biztositását, Tőzt 
bizalmat, lapunk hagyományai szellemében, anyagi 
ronatkozásban is ugy igyekeztünk meghálálni, hogy 
iz árát már hosszu óvek óta nem emeltük, Az elő- 

ilitási költség, a papiranyag beszerzése, a kiadó- mivatali ügyvitel és mindazok a terhek, melyekkel ma- apság a lapelőállitás jár, azonban foltozott áldozat- 
hozásra késztetilk vállalatunkat, amiért is olvasólal 
s előfizetőink megértő magntartásában és méltány- 
fsában bizva, december elsejei kezdettel lapunk pél- 
lányonkinti árát kénytelenek vagyunk néky leiben 
negállapitani, Vasár. és ünnepnapi ferjedelmesebb 
zámunk ára öt lei lesz, December elsejétől a Déli 
Hörlan havi előfizetési ára, házhoz lézbesitve: Rilenc- 
fen lei. A negyedévi elűfifetési dij: Rétszázhetven, 
lélévre: ötszázhusz lei. Egész évre: ezer lel. 
Mesggyőződésünk, hogy lapank olvasótábora a 

minimális áremelést ép olv megértéssel fogadja, maint 
wmilyen odaadással és lelkiismeretességgel célunk: 
közösségi érdekeink további maradéktalan szolzá- 
Ása. A lap anyagi létalapjának biztositásával minden 
lvasónk a maga ügyét szolgálja. 

- Nyugdijasok életbenléti bizonyisványa Az 
iradi vasutás nyugdijasok egyesülete értesiti a 
Wugdijasekat, tagjait ég nem tagjait, hogy szom- 
aton délelőtt 8-13 óra között jelentkezzenek az 
gyesület irodájában, Bihorului-ut 11, vigyék ma- 
ukkal nyugdijkönyvüket és állampolgársági bizo- 
iyitványukat, hogy a következő évi életbenléti bizo- 
yitvány kiállítása érdekében felvegyék adataikat a 
vükséges kimutatásba. Az egyesület tagjai, akik no- 
remberre még nem fizették ki tagsági dijukat, vi- 
tyék magukkal tagsági könyvecskéjüket is. 
- Az aradi evangélikus egyház adventi vallásos 

stje. Az aradi evangélikus egyház november 30-án, 
lavent első vasárnapján este hat órai kezdettel val- 
ásos estet fendez a templomban. Igét hirdet Essig 
ef olarii lelkész, Nagy Aranka koncerténekesnő 
mélót énekel, Zalay Bándor hegedüműüvész pedig he- 
edüszéléval müködik közre, Minakét művészi számót 
apdebó Marianna zenetánárnő kiséri orgonán, Az 
st müsorát még Prath Juliska középiskoldi tanuló 

zavalata gazdagitja. Advent ideje alatt minden ked- 
len és péntékeni este hat órai kezdettel a templom- 
an prédikációs ádventi esti istentiszteletelk lesznek, 
relyeken a lalkészek felváltva hirdetik az igét. 

Reggel kilene óra előtt tojást vásároitak vi- 
zenteladásra. Buca Ioan és Branzei Katalin brasovi 
akosokat előállították az aradi ns mert 
eggel kilenc óra előtt tojást vásároltak viszöntel- 
láre az aradi piacon. Mindketten biróság elé ke- 
ültek. * 

- Eltőlt aradi üzérkedőök, Az aradi törvénye 
zék mellett müködő szabetázsbiróság Ispravnie Iie 
urticii péket egy hónapi munkatáborba való utalásra 
télte. mert a kenyeret a megengegettnél drágábban 
Erusitotta. Zuba loan, ugyancsak curticii mészárost, 
rét hónapi munkatáborba való utalásra itélték, mert 
1ustalan napon hust árult. Scocan Carol pankotai mé- 
izárost egy hónapi munkatáborba utalták, mert a 
ust drágán árulta, Munteanu Lávia arádi Jakos 
isztet vásárolt Magyar Erzeébat és özvegy Cancicané 

pecicai asszonvoktól, mindannyiokat egy-egy hónapi 
munkatáborba való utalással büntette a biróság. 
yanosat lisztvásárl ta eltát 
Domocos Iuliu. Covaci fosif és Éngi Mihaály aradi la- 
o alket szinten egy-egy hónapi munkatá- 
porba utaltak. 

(aRAD 

Tel. 25-64 

A végső győzele 

A keominternsellenes egyezmény allamainak 
Berlinben tartózkodó képviselői tiszteletére a 
Kaiserhei szálló nagytermében ebedet ren- 
deztek, amelyen Ribbentrop birodalmi külügymi 
niszter történelmi jelentőségü beszedben beszámolt 
4 politikai események fejlődéséről és a jelenlegi po- 
fitikai helyzetről. Bevezető szavaiban a komintern- 
elleni összefogás jelentőségéről emlékezett mag, 
majd rámutatott arra, hogy öl hónap óta 

Európaban Churchili utolsó reménységeit 
semumisitik meg. 

Ezt a fegyvertényt a történelem min! a legnagyobb 
katonai teljesitlményt fogja értékelni Ez azonban 
ecsak a Vezér hadvezéri zsenlálitásával történhetett. 

A szovjethaderő összezuzása a következő tó. 
nyekben jut kifejezésre: 
11.Megsemmisitésével megszünt 
kontinensi szövetségese. 

Németország és Olaszország szövetsége- 
seikke! Európában megtámadhatatlanok, 

Jelentős erők felszabadultak uj feladatok céljára. 
2. Európa egyszersmindenkorrn mentesü:t a 

biokádtól és semmiféle gazdasági mozgalom nem 
árthat neki. Az orosz buza és végteen kiterjedésü 
termékeny terület all rendelkezésre; ezelk A ten 
gelyhatalmak és szövetségescik végső győzelmének 
Dizlosítékai. A további hadvezetésben az angol szi 
get és északamerikai segitőtársa egész Európa ha- 
talmas blokádjával áll szemben. 

Németország és Olaszország abban a hely- 
zetben van, hogy a jeghatalmasabb erőket 

használhatja az ellenség legyőzésére. 
Csodálatos lenne, ha Churehill bensőjében nem 
tudná, hogy ezt a háborut nem nyerheti meg. 

Amerikáról beszélve a német külügyniiniszter 

1. Angla utelsó 

kijelentett, hogy Németország számolt Roosevelt 
ellenséges érzületével, Az a téves ut, amelyre Ame- 
rika lépett, a következőket mutatja:! 

1 Az Egyesült Államokban máris megfigyelhe- 
tők egy infláció előjelei. 

Roosevelt háhoruba akarja sodorni népék, 
amely azonban tudni sen, akar a háboruról. 

3 Az emberiség legveszedelmesebb allenségé- 
vel, a bolsevizmussal szövetkezett. 

4. Recsevelt szövetsége az áteista Sztalinnal 
egy napon a vallásos amerikai polgároknál a leg- 
nagyobb reakciót fogja kiváltani. Rooseveltet és 

m: a fiatal népeké! 
- mondotta Ribbantrop német birodalmi külügyininisztee: 

zsidő tanácsadólt akkor felelősségre fogják vonnb 
Ami Churehilit illeti, ez reszben személye 

részben pedig Eocsevelt befolyása alaib a haz 
tasztrófa szélére vezette az angol népet Ha Reele 
velt a háberu fővádlottja, akkor az angel nén ta 
amely a legnagyobb szenvedője ennek, mere 

i Angfia ugy a szárazfödön, mint a tenge 
reu jóval gyengébb a tengelyhatalmalk ere- 

2. Churehill volt az, aki Európa ellen meg 
kezdte a légi harcot, pedig kézenfekvő 
hogy az angolok ezen a léren is alatta ma- 
raduak a tengelyhatalmaknak. A svlge 
sztratéglai helyzete is a lehető legkedvezől 

lenebb a fégi hálóru cáljára. 
3. A tengely, még Japán nélkül is. ma már 
lényegesen erőteljeseb a fegyverkezés te 
rén, mint Angiia és Amerika együttesen. 

4. Anglia egymásután veszti el világbefe- 
lyását és egyik aljását a másik után kell 

feladnia. 
5. A bolsevizmus eltávolitása után várható 
koncentrikus száraztöldi, légi és tengeri 
támadásoknak, a tengelyhatalmak részérő 
Angiia nem tud ellentállut. A szigetet lé 
támadásokkal tönkre teszik és Anglia előbl 
vagy utóbb alul marad x küzdelemben: 

A Churehiil által időről időre terjesztet 
német béketárgyalásokról csak azt igazoljá 

az angol nép kivánja a békét. 
Ma ugyszólván valamennyi európai hném 

hareolnak keleten. Az ebben a hareban kiömlöt 
erősebb mint a hagyomány. 

Európa a háborn kö 

ezeket a támadásokat tizszeregen visszüfizess 
ujjárendezett Európa pedig olyan erős lesz, 
még egy harminé éves háboru sem árthat 
Európával együtt menetel Japan vezetésével Ke 
etázsia uj rendje is 

A fiatal népek harcában a nemzetközi 
üzérkedők ellen a győzejem csak a mienk 

lehat. 
Izér ajándókozta meg a sers az ébredő vi 
felytatott harcunkat már eddig is ilyen nagy a 
rekkel. 

R 

- Megszüntetett menetdijkedvezmény az arad- 
hegyaljai villamoson. Megirtuk, hogy az aradhegy- 
alai villamostársaság december 15-étől kezdődőleg a 
Pancota község-Pancota piaci megálló 16-os meg- 
álló, Pancota állomás, Masca, Galsa, 18-as megálló, 
siria, 12-es megálló, 11-es megálló, Poala Muntelui és 
10-es megálló és Arad távolságokban az eddig enge- 
délyezett áitalános menetdijkedvezményt megszün 
teti. December 15-től ismét érvénybe lép ezeken a tá- 
veleágokon a régi rendes menetdij. 
a Hóviharok Északamerikában, . Texasban 

mintegy huszonöt fokot mértek. Newyorkból jelen- 
a Rador: Az fszakamerikai Egyesült Államok- 
ban hatalmas fagy uralkodik, különösen a közép- 
államokban, Tlexasban huszonöt fokot mértek a 
gypent alatt. Sokhelyt heves hóviharok dühön- 
genek. 

- Utonállók támadtak egy aradi gyzdára. Az 
Arad-eurtici! orsaáguton véres utonállás történt. 
Dreuceán Pal arad! gazda, aki a Dr. Sucfu-utca 181. 
szám alatt lalák, az elmult este tanyájáról jövet, 

-
-
 

rtett hazafoló az orsságuton, Amikor 

meretlenele kézrekeritésőre a rendőreég megimdította 
a nyomeozást. 

kö,5, 
z 

730 és 0 Előadáso és 950-kor 

Bo 

MMAMMUMMMMKMAMUkAMMAAKAAMKAKMAMAAyANN 

Ezrek és ezrek kvánságára elkerült kizárólág 2 napra visszahozzuk ; 
a szezon legszebb filmjét, az asszonyok és leányok filmjét 

niermezze... Égy szerelem történe 
IIIINGRID BERGMANN, LESLE HOWARD 

E filmet, melynek mottója hogy SENKI SEM LEHET BOLDOG MÁS BOL 
; cAmindenkinek megkell nézni. - Legujabb Urfa és ONT 
hiradók a legaktuáltaabb háborus esem 1 

- Autó- ló-, szerszám-, köcsi- és kerekpa 
doncsok jelentkezése Aradon. Az aradi hadkieg 
szítő parancsnokság közleménye szerint az ufadjne- 
gyei gépjármüveket december elsejétől kezdődő 
összeirják, felülvizsgálják és osztályozzák. 
járműütulajdonosoknak az alábbi sorrend 
nadkiegészítő parancenokságnal jelentkezmök 
cember 1-én az 1-200 fendszámu gepmütulajab 
soknak, 2-án a 201-400, S-án a 401-000 
601-800, 5-én a 801--1000, 6-án az 1001400, 
tedikén azok tartóznak jelentkezni, akik szle 
kijelölt napon nem jelentkeztek, A szállithatatia 
állapotban lévő gépjárműveket a szinhelye 
ják felül, a kiszállás költségét a tulajdonos 
Ugyancsak december 1-10 között összeirják 
cember 11 és január 15 között pedig felülvizsg 
és osztályozzák a lovakat, szerszámokat, ko 
és kerékpárokat. A fentiek tulajdoncsainak be 
mutátniok a bizottság előtt a lovakat, szerszámbit 
koöcsikat és kerékvárokat. A szervasmarhakat 
azok szekereit nam kaf! a bizottsae elé vinni. 

aka 

Pénteken a mozik müsora Aradon 
Gorfso: Intermezzo - Egy szerelem történ 
kai film). Forum: Napoleon az oka mindennek 

sSzakszerü javitások 
Villanyszerelésel 

ötorszerelésele 

ILSTARCIEVICI 
ELECTROeEHNIKOs és VILLANYSZEREI 

alkazol 

.. 

* 
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A benavazott utakon folyik tovább 

a német előrenyomulás a keleti fronton 

Egy német tanktörő ágyu legénysége 
a terepet figyeli 

1 

Szovjet hadifoglyok 

a Volga felső folyásánál 

A katonai és polgári ellátási államtitkárság zá- 
rolta a termelők, ipari és kereskedelmi vállalatok és 
minden más személy birtokában levő árpakészlete- 
ket. 

Kivételt képeznek a zárolás alól azok a mennyi- 
ségek, amelyek a falusi háztartásokban állati táplá- 
lék céljaira szükségesek. Erre vonatkozólag a gabo- 

natermelés megállapitására vonatkozó rendelettör- 

vény tizenkettedik szakaszában előirt nyilatkozat, 

valamint ugyanezen rendelettörvény tizenötödik és 

tizenhatodik szakaszában megállapitott eljárás irány- 

adó. 
A sörgyárak és azok a vállalatok, amelyek az ár- 

pát nyersanyagnak használják, a katonai és polgári 

ellátási államtitkárság külön engedélyével vásárol- 

hatnak árpát. A nemzetgazdasági miniszterium mel- 

lett müködő központi gabonahivatal összeállitja ezek- 

nek a gyáraknak és vállalatoknak a névjegyzékét, 

feltüntetve a szükséges árpamennyiséget Ebből 
a cél- 

GAZDASÁG - 
Zárolták az árpakészleteket 

ból az érdekeiteknek tiz napon belül a következő ada- 
tokat tartalmazó bejelentést kell eljuttatniok a köz- 

ponti gabonahivatalhoz: 

1. Mit állit elő az árpából, termelési kapacitás, to- 
vábbá a folyó év valamennyi hónapja gyártási kapa- 
citásnak középarányosa. 

2. Szükséges árpamennyiség. 

3. A bejelentés pillanatában rendelkezésre álló 

érpakészlet. 

Az allattenyésztők, állami méntelepek, továbbá 

a lóversenypályák istállói felhasználhatják a határo- 

zat megjelenésekor birtokukban volt árpakészleteket. 

További mennyiségeket a központi gabonahivatal kü- 

lön engedélye alapján vásárolhatnak. 

Ennek érdekében a fentiek hét napon belül tar- 
töznak közölni a megyei gabonahivatallal az állatok 

faját és számát és a jelenleg rendelkezésükre álló 

mennyiséget. 

rnv 

a 

nyersolaj 
Törvényrendelettel módositották a feldolgozásia 

vagy kivitelre szánt nyersolajra kivetett póti
lleték- 

ről szóló 1940 december 21-i 920. számu ren
delettör- 

vény ötödik szakaszát. Az uj szöveg a k
övetkezőké- 

pen hángzik: A feldolgozásra szánt nyersolaj
 kiló- 

gramonkinti 0.017 leies pótilleték fizetése a kőol
aj 

termelőt illeti, mig a kivitelre szánt menny
iség után 

Ezetendő szupratakszát az tartozik fizetni, aki els
ő- 

nek inditja utnak a szállitmányt. A feldolgozásra 

feldolgozásra vagy kivitelre szánt 
pótilletéke 
szánt nyersolaj utáni pótilleték a feldolgozás alá ke- 
rülés pillanatában válik esedékessé, a kivitelre szánt 
nyersolaj pótilletéke a pénzügyi ellenőrző szervek 
által felvett szálitási jegyzőkönyv kiállitása pilla- 
natában esedékes. Az illetek minden hónap tizedik 

hónapban feldolgozásra. illetve kivitelre szánt meny- 

nyiség után. 

MEGHOSSZABBEIOTTÁAK A LAKBERL
ETI 

sSZERZŐDEÉSEK ILLETÉKEZTETÉSÉNEK 
MHA- 

TARIDEJÉT. A pénzügyminiszteriu
m közli, hogy a 

lakbérszerződések illetékezvetés
ének november 26-án 

lejárt határidejét december 10-ig meghosszabitotta. 

Módosiították a bélyegtörványt. Törvényrende- 

lettel a belyegtörvény huszonkettedik szakaszának 

ötvennegyedik e stya következőkép
en mó- 

dosították. Az a tőke, amel : ekne 

kereskedelmi alapon való szervezéséről és vezetéséről 

szóló törvény értelmében az állam és a községek 

vállalatokban résztvesznek, mentes a bélyeg
törvény 

tizennegyedik szakaszának első, és tiz
enötödik, vala- 

mint hetedik pragrafusában előirt ará
nylagos adó fi- 

zetése alól. Ugyancsak mentesek a fenti ar
ánylagos 

ádó alól azok a részvények, amelyek tőkelétrehozás- 

kor, vagy utólagos tőkeemeléskor az á
llamot, illetve 

községet illetik. 

Emelkedett az étolaj fogyasztása. Hivatalos ada- 

tok szerint az év első kilenc hónapjában az é
tolaj fo- 

gyasztása elérte a 16 millió 456.000 kilógramot
, ami a 

mult év hasonló időszakához képest 448.000
 kilógram 

emelkedést mutat. 

SsSzlovákia szeptemberi kőszénbevitele. A kar- 

vini és ostraui szénbányákból szeptember
 hónapban 

61.624 tonna köszenet és 18.747 tonna kokszot szál
- 

átottak Sziovákiába. A mennyiség Szlovákia belső 

Htolajat osztanak ki Devan. Devan megkezdő 

mdött a személyenkinti két deciliter étolaj kiosztása 
e ára Hterenkint 82 lei. 

Horvát parasztgazdasági érdekképviseletek. Hor- 
vát parasztgazdasági érdekképviseletek felállitását 
rendelte el a horvát kormány. Ebbe a testületbe tö- 

möritik az összes földmüves gazdasági csoportosulá- 
sokat és ezt állami felügyelet alá helyezik. Az uj szerv 
átveszi a volt Gospodarski Sloka ügyeit, amely foko- 
zatosan felszámol, vagyonát pedig átveszi. 

Hiivatalos devizaárfolyamok, (Az első szám a vé- 
telt, avealyaevtetáot azepett zabadforga 
devizák (90 százalékos felárral): Dollár 187,.60-196, 
svájci frank 43.76-45.40. Kliring devizák: Drachma 
1.21-1.22, dinár 2.898-3.05, német márka 59-60, 
sziovák korona (38 százalékos felárral): 4.68-4.77, 
pengő 26.50-27, dán korona 30-30, finn márka 
2.50--2.50, török font 92-92, francia frank (38 szá- 
zalékos felárral) 3.12-3.24, olasz lira 9.50-9.50 lé- 
va 1.60-1.68. Font devizák (90 százalékos felárral): 
Angol font 756.77-786.60, egyiptomi font 776.15- 
806.74. palesztinai font 759.62-789.55. 

FORDITAST 
román és magyar 
nyewen, okmányo- 
kat, irodalmi- és 
szakmüveket 

VÁLLALOK 

napjáig fizetendő a pénzügyigazatóságon az előző 

Cimeket a timisoara. kiadóba kérek 
omzznszma mzszzatm 

Fotokopiák 
okmányokról, képekről 

Igazolványképek 
gyorsan és jutányosan készülnek 

FOT SIUDI 
ENGEL ENDRE 
fényképészeti mütermében 

Timisoara L, Piata Liheráfii 4. Teleion 34-30 

Hatácidő naptó 
NOVEMBER 29: 

A rádió megszervezéséről és müködéséről szóló 

törvény végrehajtási utasitásának hetvenhetedik 
szakasza értelmében mindazok, akik rádióvételek za- 
varását előidézhető és előidéző készülékek birtoká- 
ban vannak, tartoznak eddig a napig védőszerkezetet 

felszerelni, ellenkező esetben a törvény ötvenötödik 
szakaszában feltüntetett büntetésnek teszik ki magu: 

kat. 

NOVEMBER 30: 

Falusi birtokok és beépitett telkek jövedelmi adó- 

vallomásának benyujtása lejár. 

Számlákra és kimutatásokra (borderou) használt 
április elseje óta forgalomból kivont repülőbélyegek 
utó agos becserélésének utolsó napja. ! 

50 és 100 leies ércpénz forgalmi értéke lejár. 
Ettő! a naptól december 31-ig kincstári tartozás fize- 
tésére elfogadják az érméket. 

Gabonatermelőknek a bevetett területekre és a 
saját szükségletre vonatkozó nyilatkozat beadásának 
határideje. 

Az idei és előző évek tengeritermésének, valamint 
a kukoricalisztnek a termelők részéről történő beje- 
lentése. 

DECEMBEE i 1: 

Falusi birtokok és beépített telkek jövedelme 
utáni adómegállapitó bizottságok megkezdik munká- 

jukat. 

DECEMBER 3: 

Gyapotfonódáknak a nemzetgazdasági miniszte- 

rium nyersanyag osztályához külön a katonai és külön 

a polgári célokra kapott nyersanyag, gyártott és le- 
szállitott gyapotfonal kéthetenkinti bejelentési köte- 
lezettségének határideje. 

DECEMBER 5: 

Bőrcserző üzemek a községi előljáróságnál, vagó- 

hidak a közellátási államtitkárság termelési osztályá- 

rál tartoznak jelentést tenni az előző 
nyiségről. 

Az 1941. és előző évek tavaszi 
zárolt buzakészletek bejelentése a községházákon 
vagy a mezőgazdasági kamaránál. 

havi bőrmeny- 

vetéséből származó 
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Kertékpárral Ikaros nyomában 

ikaros óta olthatatlan vágya az emberisé 
hogy izomerejével el tüdjon szakadni a földt 

egy templom tetejeről próbált aláereszkedni, de ösz- 

Szezuzta magát. Jóval később a mult században Lil- Henthal kisérlet 

savarjai pompásan forogtak, 
m emelkedett a 136 ke sul 

ő állva helyezkedett el. A 
Azonban tovább fogi zta 
a a 

ben nagy dicsérettel emlék 
Hies által szerkesztett re 

1910 táján Fr. rs 
felületekkel elátott ke 

repüléssel 
ijat. 

már" 12 métereg s 

den 
2 

ek hidalja át a levegőben kerékpárrali a 100 
távol, a siker késett. Elméleti tudósaink kis 
ták, hogy ez a feladat megeldh 
perpetuum mebile. De a 

m hajtott emberek nem szünn ek meg az 

8 vágtavilágbajnok 
keugrásokat vegez ehhez ha- 

senlé magaszerkesztette as kerekpárral, amelynel a motorikus erőt láb é ajtással pótolta, 
peyob) eredményt elérni nem tudott. Jasitomo, 
n kerékpáros a világháboru utáni időkben Hu- 

z métert „ériásszdeskézik" De hiába irja ki a 
párisi bAute 100.000 frankos diját annak, ali első- 

g az örökmezgó gép 
megoldásán gondelkozni és kisérletezni, ugy az em- 

RIESEMÉNYEK 
Hélszez mélert renült keréknáros générel 

u német Mottmann 
Beri erővel vel hajtott repülőgép is mindmáig foglalkoz- 
tatja sokak fantáziáját és nem - hiába. Mert leg- 
alább is erről szól a mostani hiradás, mely szerint ezt 
a lehetetlent is legyőzte az emberi akarat és talále- 
konyságs 
Hoffmann, egy offenbachi amatőr kerékpáros 

versenyző, aki 1937 óta feglalkozik ezen feladat meg- 
oldásával, sek, titokban tartott kisérlet után a „Der 

Deutseche Radfahrer" rimü kerékpáros szaklap jelen- 
tése szerint 

legutóbb 712 mét" ült motor nélkül és 
ezzel lorradalmian " utat nyitott a további 

fejlődésnek. 
A részletek még nem nagyon ismeretesek A lapban 
közölt kép egy módositett vitorlázó repülégép körvo- 
nalait mutatja, melyben egy lábhajtószerkezet és egy 
áttételező berendezés mozgásba hoz egy, a gép hom- 
lokán elhelyezett légcsavárt. Elz minden, ami az áb- 
rából kitünik, de a képen nyilvánvalóan repül a gép 
még pedig - izomerővel. 

Hoffmann - mint a Deutscher Radfahrer irja 
a háboru befejeztéig beszünteti a kisérleteit. De bizik 
abban, hogy a béke éveiben az elindult uton tovább- 
haladva tökéletesiteni tudja majd a pusztán izom- 
erővel hajtott repülőgépet annyira, hogv azzal 
50-60 kr es táralsávat 30-50 km-es sebességgel át 
lehet matd repülni. 

A szakkörök kiváncian várják, hogy Ikaros köve- 
tőjének a merész és most még fantasztikusnak tünc 
kisérlete meghozza-e a sikert. A kerékpározók szá 
mára mindenesetre pompás kilátást nyujt ez az eset- 
leg valóra váló lehetőség, amellyel az országut porá- 
ből az ozondus levegőbe felemelkedve nyomkodhatják 
majd a kerékpárjuk taposóját. 

játszottak. A bajnokság állása: 
4. Progresul e 3 2 2 20:10 12 
2. UDR 6 5 0 4 21.0 10 

Hjolr eeuolov.es fobeljov élményei a vő 

A DÉL! HIRLAP 

rta: ANDREJ 

88 

Iro 

ofája. 

akab-utca sarkán álló három emeletes ház. 

mindazt, 
Atmnent a másik 

amire szükeégera van. 
. 

s elégedetten monda: 

ekrazit. Mehe 

oilyen fia 

nem láthatta kivülrél. 

A timisoarai kerületi bajnokságban a Progresul 
gyan vereséget szenvedett Bocsanon az SSAM csa- 
tától 2:4 arányban, de azért meg mindig vezet, iga: 

hogy kilene mérközést játszott eddig. Ezze 
n vannak csapatok, amelyek csak 4a 6 mérkő 

Azonnai imdulhatunk, - jelentette ki Jasz- 
ésak átöltözöm és magamhoz veszem 

szobába, ahonnan azonban ha- 

- Néhány álkules van benne, aztán pedig nem 
egy, hanem arem kézipránát. Töltése tiszta 

- ismételtem én is, most fel- 
tünés nélkül léphet be a házba és néhány órával ké- 
őbb, amikor Sztalin már a levegőbe repült és a 
zsgálat megindul, senki sem fog emlékezni arra, 

: iekolás fiut látott abba a házba Be- ésmn t mint amily em előtt m 
ean a nagy házban bizonyára egész koztam. Majd szétpaitantam az izgalomtól. Tirel 

Az autóval, amely a kapum előtt állott, azonnal 
pogtam Szibirjakhoz és pár perc mulva már kö- 
tem Sasztrabov mérnökkel, hogy ütött a cselek- 

Tudtára adtam mindazt, amit nekem Ljankov 
üzent és azt, hogy véleményem szerint a terv végre- 

hajtására a legalkalmasabb a Tverszkája és Szent 

jasztrabovnak: 

bedag eltüat a kapuban. 

feleségera aggódó kérdéssel fegadott: 

Nemsokára már robogott is az autóm a Tversz gal teltek és azt hittem, 
án. Magam ültem a volánnál, Jasztrabov pedig a délutáni öt óra. 
a kocs egyik sa yában ugy megbujt, hogy l 

O K O L mely melékkapujánál állok meg, azonban erről ha- 
ea 
ös pátadicsombar 

és nyugodt, mint amilyennek a fel 

3. Vulturi s 2 2010 s 
4. Patria e 3 2 1715 8 
5. Banatul 8 2 4 2 12.24 
6. Metalosport ö 3 0 2 1é7 
7. Shinezul 42 0 1 85 6 
8. ŐS Bocsa ö 2 2 1 12:10 6 
9. Ancora 1 4 3 718 6 

10. Juventus 9 2 1 ő 12.24 
il. SSAM e 2 1012 
12. CFR 6 0 2 a4 414 2 

Előszor arra gondoltam, hogy a háznak vala- 

tosan lemendottam, A két mellékkapu kevésbbe 10r. amas utcára nyilk és ott esetleg feltünhetik, mogy állami autőből iskolás fiu száll ki és a házba megy. Azért a Tverszkájára nyiló kapu előtt startolam. A nagyiorgalmu uton abban az időben is óriási tö- meg bulámzott. Mikor megállottam, hátra szóltam 

Ilsten nevében induljon, testvér! Es ne fe- 
ledje, hegy a háznak három kapuja van igy ne- külés nem is lesz majd valami nehéz. 

Jfasztrabov rekedten nevetett: 
akehet, hogy majd nem használok s en kaput s-m a hároma közül. Eszembe jutott egy jobb menekülesi mód, amely lehetővé teszi, hogy soha meg ne fogjanak. Isten vele, Alexej Nikolájevics Jurann En megeszem a kötelességemet. Bucsuzásul az ösz- szes testvéreket arra kérem, 

vább szent ügyünk feltámadásáért! 
Nem volt időm megkérdezn hogy mit akar mon- dani azzai a burkolt mondattal. Máris felnyitotta he sen a pépkocsi aftaját, a következő pillanatban 

Meginaitottam az autót és hazasiettem, ahol 

Vajjon sikerülni fog-e, Aelexj? 
- Bizonyosnak látszik, Olga. 
- Boldog lesz alkor itt minden tisztesse . ME ber és boldogabb leszünk mi is, ugye szivecském? rFeltétlenül, édes kicsi galambocskám. Ts te megmt Anna Grigorovna leszel, rubintocskám. 
- Tepedig Pjotr Fedorovics. , 
Mindazonáltal mégsem voltam elyan gondtalan 

égem előtt mutat- 

metlen voltam. Még a másodpercek is csigalassuság- 
hogy sohasem következik el 

! 

nem inkább azért, hogy ilymódon az időt 

mvies jasztrobovot, amint óvatosan kioson a 

Laáttam őt, amint lenéz a re 

hozy dolgózzanak to 

piztosságon levc mi 

azonnal kiderült volna, 
Olga Nikodémovnának, azaz a feleségemnek, aki 

kézimunkatanitónő volt, aznap délután nem volt ta- 

ekespor! 

VASARNAP SzövETseGI! NAP LESZ AM 
Az aradi tekekerület anyagi viszonyainak 

sulyba hozatala céljából - nem akarván az egy 
teket anyagilag terhelni - egyetlen lehe 
nyul: szövetségi napot rendez, amely egyben 
szemléje lesz a város tekézőinek, A szövetségi 
más tekemérkőzés vagy verseny nem bonyolith 
hogy azonban minden egyesület foglalkoztaátva 
gyen, a szövetségi nap piogramjában az egyéni Vért 
senyen kivül csapatverseny ís szerepell. 

A szövetségi nap programját, a könnyebb leub 
nyolitás méljából, a Fortuna kettős versenypályájám 
rendezi a kerület és pedig szombat este á 
vasárnap éjfélia tartó versenyszamokkal!l: 

Mint mar emlitettük, a szövetségi nap versen 
müsölan egyeni és tizenkettes csapatverseny szere- 
pel. Az egyeni verseny 5 dobásos küzdelena, melyben 
egész sereg nagyértéki tiszteletdij jutalmazza aleg- 
ie eredmény elért versenyzőket, A caratyerve 
izenkéttagu együttesek küzdelme lesz, az idő róvid- 

ségére való tekintettel azonban minden csapat deak 
két menetet játszik, A legtöbb fát elért hétp esape 
jutalma értékes tiszteletdij. A kerület egyébként köt 
levélben is értesiti az egyesületeket a verseny felté 
teleiről és a csapatversenyzők játékának 1dőpe 
ról. e 

A Gutenberg egyéni és hatös csapatversenye s- 
mét szép sikert hozott az agilis nyomdász egyesület- 
nek, A pPpompás tiszteletdijakért folyó vetélkedés regy 
küzdelmében az egyéni győztes Micoroi (Gutenhetg) 
lett 24 fa kiváló teljesjeménnyel három dobásból, a. 
Budezelini (e k.) 18 fa, 8, Kristóf (Fort.) 18 fa, 4. 
Párduep T (Metal) 18 fa. 5. Párducz IT (Metal) 17 ta. 
6. Vigh (Macelari) 17 fa, A csapatversenyben a 
nyomdászok hatos együttese győzött 127 fa kitünő 
eredménnyel. 

Saaetbuivek atnde eA0 
A timisoarai Electrica Gaál-ja mégis a budapesti 

Törekvésbe került és ott közepesatárt játszik mig 
Dobay a balszélső. A Törekvés különben a magyar 
NB II Mátyás-csoportjának az első helyén áll 20 pent 
tal, mig az utána következő MSE-nek 19 pontja van. 

A karácsonykor Barcelonában megtartandó nem- 
zetközi teniszversenyre a magyarok a meghívott As 
Bóth mellé Mayer art jelöltek, mert Szigeti után Gá- 
bori ie lemondott a meghivás elfogadásáróll. 

Bodola szindarab ötletet adott, amit II. féltdő et- 
men meg Is irtak, A szindarabot a NAC fátékosai a 
tél folvamán elő is adják majd. A próbák Berényen 
folynak 

ása és azért tartózkodott odahaza. Szerette 
hogy mellette maradjak azokban a várakozást hoz el 
őrákban. Azonban nem birtam ki odahaza ama. 
rosan elbucsuztam tőle és a közgazdasági mepele 
tosságra mentem, Ott egész délután egyik odáti 
a maásikba mentem, különböző helveken tárgya tem. 
Nem annyira hivatalos buzgalomból azt ha- 

elt 
Végre öt óra volt. 
Most kell bekövetkeznie. 
Lelki szenmmel magam előtt láttam 

ara 
alakon keresztül a tetőre és ott leereszkedik 
a tetőzet szélére, az esőcsatornáig, amel 

Tverszkája körutra. Figyel. Aztán egye 
veszi, hogy a távolban autósor jelenik i meg, amely 

közelebb ér, Aztán tisztán he nege i 
uzene 
ani a 

egtörténhetik, hogy 

Sztalin, a kegyetlen diktátor ni 

olvereikkel halorara lőttek volna engem, vagy " 
mug mint bolondot kezeltek volna. Íga. gy ez ne 
tarthatett volna sokáig, miert a merénylet ns" 

ogy a ifról é dvá 

akkor hiztos halál várt volna reám. 
(Folytatjuk) 
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szavanként kettő lei, 

kiadóhivatala, Piata Bratianu 3. Tel.: 

templom mellett). - Grosz-trafik, Calea Dorobantilor 2. III. kerületbe 

AAAlkalmazás 

Müszerész-tanoncok felvétetnek. Móczár 
irógépes, Timisoara I., Bratianu-tér 3. 
sz. Telefon: 28-69. (3223) 

Kosárfonósegédeket azonnalra keresünk 
Timisoara II., Str. Delavrancea 28. szám. 

(6531) 

Keresek egy fiatal borbélysegédet, tel- 
jes ellátással, román nyelvtudással. Ci- 
cierean Petru, Siria. (4463) 

Bejárónőt keresek délelőtti órákra. 

Arad, Bulev, Carol 12. I. emelet, 3. Je- 

lentkezés délelőtt 11-12-ig. (4487) 

Egy kifutó azonnalra felvétetik. Rex 
Koksz, Arad. Str. Doamna Balasa 77-79. 

(4481) 

Vámmalomhoz azonnali belépésre kere- 
sük jó bizonyitványokkal rendelkező fő- 
molnárt. Terézia-malom, Denta. (2850) 

Jól főző mindenes felvétetik azonnalra, 
vagy december 15-re, elsőrendü helyre. 
Jelentkezés délután 5-7 között. Villa, 
Timisnara III., Str. Odobescu 13. (28351) 

1 
Nisebb gazdaság és háztartás vezetését 

vállalja 50 éves keresztény nő. Éves bi- 

zonyitvánnyal rendelkezik. Papp Imréné, 

Belfir. Jud. Bihor. (3238) 

Leépitett magyar okl. gazdatiszt, sze- 

rény igényü, megbizható, azonnali belé- 

pésre állást keres, mint házgondnok, 

raktárnok, vagy ehhez hasonlót. Szives 
megkeresések Burok F., Timisoara, Str. 
Lenau 8, cimre kéretnek. (6453) 

1 

Allást keres 

Oktatás 

Szabászati tanfolyam nyilik meg decem- 
ber 1-én a szabászati tanintézetben. Sza- 
bászati akadémia, Haas Hermann, okl. 
szaktanár vezetése alatt. Timisoara I., 
Piata Unirii 5. (2823) 

[ ] 
3 szobás parkettás lakásomat fürdőszo- 
bával Aradon, Piata Avram Iancun, el- 
cserélném 2 szobás modern lakással, 
bármelyik mellékutcában. Cimeket „Cse- 
re' jelige alatt Rudolf Mosse Arad, Str. 
Eminescu 8. továbbit. (4484) 

Lakás 

mdás-véiel 

A fempo bizományi üzlet Arad (Fischer 
Eliz-palota) ajánl: keleti és belföldi 
szönyegeket, iróasztalokat, varró- és 
irógépeket, hálószoba-, abédlő- és sza- 
lonbutorokat, csillárokat, festményeket, 
rekamiéket, kasszákat, egyes butorokat. 
Pércellánok és disztárgyak nagy válasz- 
tékban. Veszünk megbizóink részére: 
teljes lakásberendezéseket, modern és 
antik butort, szőnyegeket, ezüstöt, var- 
rógépet, nemes porcellánt. Tempo, Arad 
(Fischer Eliz-palota). Telefon: 19-75. 

(4200) 

Sőallapotban levő férfi és női kocsibunda 
eladó. Timisoara II., Str. Petre Tegle 1. 
I. emelet, 6. (6801) 
Matador nagy, komplett társasjáték, épi- 
töszekrény megvételre kerestetik. Cimeket 
Matador jeligére a timisoarai kiadóba 
kérek (6030) 

28-10. II kerületben: Hayer-tőzsde, Str. 
n: Flauder trafik, Pi 

HEiladó cirokseprő 70-75 dgr., á 40 lei, 

Veszek sürgősen 
megbizóim részére, perzsaszőnyeget, kü- 
lönböző ezüst tárgyakat, 6 vagy 12 szemé- 
lyes ezüstevőeszközt, antik poharat, vitrin- 

és kristáytárgyat márkás porcellánt 

BIEDERMEIER 
régisegkeleskedes 

Timisoara I, Strada Mercy 1. szám 

; Eladó: Félstabil gőzkazán, majdnem uj, 

28 m2 fütőfelületű 12 átm. Erősen hasz- 
nált 6-os Máv-gőzkazán. Generaljavitott 

6-os álló kazán 4 HP. váltóáramu 220- 

380 voltos, alig használt motor, 1440 
fordulatu, kávépörkölő-gépek, hengerőr- 

lő, napi 3000 kg. teljesitményü. Cim: Lu- 

goj, Str. Xenopol 41. 

Villanymotor, 110 voltos, 1. H. P. meg- 
vételre kerestetik. Ajánlatokat Móczár- 
irógépes, Timisoara I., Bratianu-tér 3. 
sz. Telefon: 28-69. (3222) 

Hizott disznó 120-140 kgr. sulyban 

megvételre kerestetik. Cimeket „Hizó' 

jelige alatt a timisoarai kiadóba kérek. 
(6450) 

Különböző szőrmék és bundák, ugymint 

perzsa, szkunksz, nyest, nerz, pézsma, 

vadmacska stb, damaszt és len ágy- 

nemügarniturák sürgősen és jutányosan 

eladók. E. Fischoff, Timisoara I., Bulev. 

Regele Mihai I. 6. I. em., ajtó 7. (3233) 

Varrógépek, irodaberendezesek, irógé- 
pek, hálószobák, ebédlők, matracok, ot- 

tománok, Thonet-székek olcsón eladók. 
Megvételre keresünk kombinált szobát, 

ebédlőt és teljes iakberendezést. Timi- 

soara IV., Piata Kütt! 2, az udvarban. 
(3197) 

Az apróhirdetések dija előre fizetendő ezzutemag 

Az apróhirdetések eredménye minden körülmények közt gyors és biztos. ALLAÁSKERE tESES rovatban szavanként egy leu, legkisebb apróhirdetés 

legkisebb apróhirdetés husz lei. Minden más rovatban legkisebb t apróhirdetés 15 szóig 20 lei, minden további szó egy leu. Vastag betüvel legkisebb apró- 

irdetés 15 szóig 30 lei, minden további szó kettő lei. Jeli ge és „Cim a kiadóban"-hirdetések után öt lei pótdij fiz
etendő. Apróhirdetéseket felvesz I. kerületben: Déli Hirlap 

Str. 3 August 17. - Popovici teatik, Pia ta Badea Cártan 8. - Kardos trafik, Piata Traian (Szerb 
ata Lahovart. IV. kerületben: Grozescu trafik, Pta Küttl. - Pribac Mária trafik 

(Corso mozi mellett). - Welter-trafik, Pta Dragalina 6. Tel.: 45-06. - Wittek trafik, Bulv. Regele Carol 54. -Colicoia trafik(v. Galgóczy), Str. Bratianu 15/a. Tel: 45-13. 

Apróhirdetéseket Aradon felvesz Rudolf Mosse hirdetési iródája (Strada Eminescu 8. Telefon 17-11). 

(2818) 

tiz lei. Vastag betüvei 

nagyobb mennyiségben 

megvételrekeresünk 

Déli fbiciap Vimisoata 
I., Piata Bratianu 3 sz. 

KAJTOR uriszabó a legujabb divat sze- 
rint készit izléses ruhákat. Timisoara II. 
Str. Odobescu 20. (2830) 

Irőgépeket, számológépeket használtat 
vesz, elad Móczár-irógépes. Timisoara I., 
telefon: 28-69. (3224) 

Rádió 3F1 lámpás S. W. márkás, ol- 
csón eladó. Timisoara, Str. Dimitrie 
Sturdza 52. szám. Ajtó 16. (8600) 

Tisztitórongyot veszek. Friedrich, Timi- 

soara II., Stc. Cogalniceanu 8. (2716) 

Varrógépet veszek és javitok, Shambura 
Arad, Calea Banatului 12. (4459) 

90-95 dgr.-os á 45 lei. Dégi Mihály, Tor- 

mac. (3235) 

Forgalmas országut mellett fekvő ujsa- 

rokház eladó. Alkalmas üzlet, korcsma, 

vagy gazdaság részére. Timisoara V. 

Str. Muntenei 13. (2844) 

Eladó teljesen uj, modern diófarecamie, 
kárpitozatlan. Timisoara V., Piata Av- 
ram Iancu 12. (2836) 

Tisztitórongyot veszek. Mecher, Timi- 
soara III., Str. Brancoveanu 6. (2725) 

Eladó cinfürdőkád. Timisoara I., Strada 
General Grigorescu 1. II. emelet, ajtó 13. 

(2846) 

Töltőtollakat, irodagépeket szakszerüen 
javit Móczár L. szakmüszerész, Bratia- 
nu-tér 3. Timisoara, telefon: 28-69. sz. 

(3225) 

Bérbevennék 20 holdtól 100-ig tanyás- 
birtokot, 8-10 évi bérletre. 
Locotinent Clujan Adrian, Savarsin. 
Jud. Arad, kérek. (4477) 

Grete nőikalapüzlet december elsején 
megszünik de az árusitást mélyen leszál- 
litott áron lakásomon, Timisoara III. 
Spl. Tudor Vladimirescu 7., tovább foly- 
tatom. Regie-csökkenés következtében 
uj rendelések jutányos áron, alakitások 
már 150 leitől. (2840) 

Borbólyberendezést, 3 kiszolgálásra, 
megvételre keresek. Weber, Timisoara I. 
Str. Milano 6. Délután 4 órától. (2847) 

Jólmenő üzletbe vagy üzembe 500.000 
leiel betársulnék. Ajánlatokat „Tiszta 
árja vagyok" jeligére a timisoarai ki- 

Megvételre keresek uriszoba-garniturát
, 

lehetőleg A fotelt, esetleg 2 fotelt 1 di- 

vánnyal, de ne legyen bőr. Cim: Rudolf 

Mosse Arad, Str. Eminescu 8. (4480) 

Modern gyermekkocsi, gyermekágy,
 ru 

haszekrény, His Maister-patefon, 
sza- 

longaraitura, iróasztal olcsón eladó. Ti
- 

misoara IV., Str. Fröbl 36. II. emele
t, 25. 

(3238) 

Bányavidéken jóforgalmu üzlet, italmé
- 

adó. Megvételre elegendő 300-350 ezer 

lei. Cim: Rudolf Mossenál Arad, Strada 

Eminescu 8. (4483) 

Motorhajtásu kukoricadaráló-gépet ve- 

szek, Arad-Gradiste. Str. Rosalor 104. 

Marandiuc. (4485) 

Villanymelegitőt megvételre keresek. 

Arad, Str. Alexander Gavra 28. (4466) 

Szerszámnyél, som és veresgyürü, 40:50 

mm, átmérőjü, száraz, nagyobb mennyi- 

ségben kapható. Teleron 10-95. Atad. 

Egy nagy lószőrmatrac eladó. Arad, 
Str. Numa Pompiliu 19. (4482) 

Wertheim-kassza megvételre kerestetik. 
Cimeket kérjük a timisoarai kiadóban 
leadni. (6600) 

Szép akar lenni? 
Használlon KULKA-féle Illlomtelkremet. 
Hllom-telszanppant és Illlompoudert. 
három szinben. Kapható kízárólag a 

Város 
gyógyszertárban 
a Fekete Sashoz" az Arany 

réssel családi okok miatt sürgősen el- 

190: uj 3 lakás, nagy kert. - FÖL- 

Vaskályha, kályhaellenző, fürdőkád cin- 

ből, vastyukketrec, vasüst, linoleutr, 

vaságy olcsón eladó. Timisoara IV., Str. 

Fröbl 36. II. emelet, ajtó 25. (2835) 

adóba kérek. (6481) 

38 év óta fennálió forgalmas füszerüzlet 
és vendéglő, nagy vevőkörrel kiadó. Ti- 
misoara V., Str. Muntenei 13. (2845) 

Jóhangu zongora 8000 leiért eladó. 
Arad, Str. Pop Cicio 1. (4479) 

Különséle 
a oazttötastalttaamasáai 

Arad, Bul. Carol 17 (v. 46), telefon 16-95 

Telefon: 16-95. 
ARAK EZRKEKBEN! 

HAZAK: 5000: bérház kettős telek- 
kel, cca. 12 százalék jöv. - 4000: eme- 
letes, modern 12 lakás, üzlet, 5 százalék 
btto. jöv. - 3000: négytelken épült üzl. 
sarokház cca. 6 százalék btto. - 2500: 
Allomásnál sarokház 14 lakás. - 2000: 
Főtér mellett 6 lakás. - 1700: 6 szobás, 
árcellázható 3 k. h. beltelekkel, 3 kis la- 

kásg, - 1600 Horia-utcánál 3 lakáss - 
1500: Belv. uj 2k3 sz. complett. - 
1480: Belv. 10 lakás, cca. 8 százalék 
bto, jöv. 300 ől telek. - 1300: Belv. 3 
bérleményes, 96.000 jöv. - 1150: Avram 
Iancu-térnél félemeletes, 4 lakással. - 
900: uj 3 lakásos külv. - 650: 3 sz. ker- 
tes. 550: 3 lakás, fürdősz., kert. - 
500: II. kerületi, 8 lakással. - 450: Belv. 
3 szobás, kertes. - 400: Muresparti uj 
villa. - 300: III. ker. uj 2 sz., nagy kert. 
- 250: külv. uj 3 sz. pince, 450 öl gyüm. 

- 

DEK, SZÖLLŐK, TELKEK: 5500: 
Timisoarához közel 103 k. h. I-a, tanyá- 
val. - 4000: Városi beltelek (120. 
parc.) 17 k. h., ő sz. kastély.) - 
3200: 85 k. h. telj. felszereléssell. - 
2500: bánáti I-a szántó. - 1600: arad- 

Szarvas épületében 

Timisoara L Piafa I. C. Bratianu 

megyei 34 k. h. - 1000: szőlő, lakás, 
kolna és felsz. - 250: megállónál 155 öl 
telek. - 159: Gloriánál saroktelek. 
100: gradistei főuti telek. 

PALYAZAT KANTORI ALLÁSRA 

község kántori állásra pályázatot hirdett 
Javadalmazás: évi 10 mázsa buza és kö- 
rülbelül évi 1000 lei stóla. Az egyházköz- 
ség lakásról és fáról gondoskodik, földjá- 

randóság nincs. Főképen alyan egyének 
pályázhatnak, kiknek kántori szakképzet- 
ségük vagy nyugalmazott tanitók illetve 

„Parohia, rom. cat. Stanciova, via Recas 

jud. Timis" cimre küldendő. 

Inazolvány- lénykének 
7 

E fo1g srupiosak 
a leggyorsabban készülnék! 

Timisoara I., Piata Libertáti 4. 

A legjobb 
okelelektelés í 
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A stanciovai római katolikus egyház- 

megfelelő gyakorlatuk van. A pályázat 
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Nyomatott a Tipografia „Timisoara" körforgógépé n, Timisoara. 
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Délt Micianhun 


